



Скоро 1 сентября

## НИКИТА ИДЁТ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

В семье контролёра ОТК Кристины Сташкиной нынче это главное событие.

Сшита форма, куплены ранец, тетради, ручки, карандаши... В общем, всё, что необходимо без пяти минут школяру. Как быстро растут наши дети! Кажется, только вчера сын делал первые шаги, учился складывать слова в предложения, а уже – первоклассник.

В беседе с Кристиной я с удивлением узнала, что она по образованию учитель младших классов. В своё время жизнь подсказала молодой женщине другой путь, и она пришла на динасовый завод, в отдел технического контроля, о чём за пять

лет ни разу не пожалела. Ответственная, переживающая за всё, что происходит в радиусе её профессиональной деятельности, она стремится воспитать эти качества в сыновьях. Никита, например, уже чётко усвоил, что школа для него – то же, что для мамы с папой их работа. Туда нельзя опаздывать, там нельзя лениться, а надо внимательно слушать учителя и всё выполнять на «хорошо» и «отлично».

Как педагог Кристина знает, что главное – заинтересовать ребёнка учёбой. И она, порою отложив ка-

кие-то дела, занимается с сыном, выстраивая домашние уроки в форме игры. Любознательность мальчишки отмечает не только мама, но и воспитатели в детском саду, и учитель школьных подготовительных занятий. Теперь, глубоко убеждена моя собеседница, важно поддерживать желание сына каждый день узнавать что-нибудь новое. И в этом родители – его главные помощники.

Никита уверенно читает по слогам, считает, справляется с простыми примерами на сложение и вычитание. Имея стаж работы в

школе и детском саду, Кристина знает – этого достаточно, чтобы ребёнок спокойно вошёл в учебный процесс и не потерял к занятиям первоначального интереса. Мама и папа оберегают сыновей от влияния телевизора и всевозможных компьютерных «стрелялок». Только познавательные игры, только неагрессивные мультфильмы и, конечно же, спорт. Никита мечтает о футбольной секции, и взрослые одобряют его выбор.

Младшему Антону только четыре годика, и он во всём старается подражать

брату. Родители с удовлетворением отмечают, что Никита – внимательный и заботливый, как подобает старшему. А теперь мальчишка чувствует себя ещё более ответственным, ведь он – школьник.

27 августа Никита вместе с мамой придут в ДК «Огнеупорщик» на праздник первоклассника. Он знает, что будет интересно и весело. Организаторы традиционного для завода мероприятия постараются сделать всё, чтобы ожидания детворы оправдались.

Алла ПОТАПОВА

# НЕ ОКАЗАТЬСЯ В ЧИСЛЕ ДОЛЖНИКОВ

Сегодняшние реалии жизни таковы, что кроме предлагаемых возможностей они таят в себе неожиданные и малоприятные «сюрпризы». О том, как вести себя, чтобы не стать жертвой мошенников и где можно проверить, внесены ли вы в разряд должников, журналистам заводской пресс-службы рассказал начальник Первоуральского районного отдела Федеральной службы судебных приставов Игорь Анатольевич ЦЫПЛАКОВ.

*- Игорь Анатольевич, для начала в нескольких словах – чем занимается возглавляемая вами служба?*

- Мы – орган исполнительной власти, осуществляем исполнение судебных решений, актов иных органов, в обязанности входит розыск должников, расследование уголовных дел, выявление административных правонарушений. Работаем с гражданами и организациями – должником может быть житель города, а взыскателем – юридическое лицо. Много поступает заявлений от иных органов, например, от ГИБДД. За истекший период этого года их насчитывается около де-

сяти тысяч – одна треть от всего объема.

Хочу обратить внимание первоуральцев на то, что на сайте Федеральной службы судебных приставов есть база данных исполнительных производств, где любой гражданин может проверить, не является ли он должником. Доступна она и в социальных сетях – «ВКонтакте», «Одноклассники», в приложениях для сотовых телефонов.

*- А как же действие закона «О защите персональных данных»?*

- У нас есть такие полномочия. В ближайшее время планируем активизировать выпуск баннеров, листовок с указанием данных должни-

ков. Скорее всего, первыми себя на них увидят неплательщики алиментов.

Законом также разрешено размещать информацию о должниках на вышеуказанных сайтах. Если вы увидели там свою фамилию, не надо прятаться, наоборот, приходите к судебному приставу, который ведёт в отношении вас производство, будем разговаривать.

*- Вы идёте на диалог, входите в положение должника?*

- Конечно. Пристав имеет право приостановить производство, если того требует ситуация.

*- Если решение не выполнено, долг не оплачен, что тогда, какая насту-*

*пает ответственность?*

- В том случае, если долг не погашен в течение пяти дней, судебный пристав привлекает должника к административной ответственности. В качестве наказания с мая могут применяться обязательные работы. Пристав может арестовывать счета, имущество. Может прийти не только домой, но и по месту работы.

Хочется предостеречь горожан и от пассивного поведения в случае, если подозреваете мошенничество. Для примера - молодой человек не смог вовремя заплатить по кредиту, в результате долг с него взыскало коллекторское агентство, затем он был вынужден заплатить по решению суда, и потом получил письмо, что якобы ещё одно агентство предъявляет ему свои требования. В результате вместо пяти тысяч



за сотовый телефон он, условно говоря, заплатил двадцать пять. Если оказывается в такой ситуации, обращайтесь в суд, потому что имеют место случаи мошенничества.

Таковы рекомендации специалиста И.Цыплова. Постулаты довольно просты – не затягивать с погашением долгов, быть внимательными к кажущимся «мелочам», и тогда о работе сотрудников Федеральной службы судебных приставов вы будете узнавать только из СМИ.

Екатерина ЧИКУРОВА  
Фото автора

Указ об учреждении Дня пенсионера в Свердловской области глава региона Евгений Куйвашев подписал 29 июля. Новый праздник будет отмечаться в последнее воскресенье августа.

## ДЕНЬ ПЕНСИОНЕРА

Возникает вопрос: зачем этот праздник, когда есть Международный день пожилого человека? Получается дубль? Вовсе нет. Пенсионеры и пожилой человек - категории изначально разные, хоть в обществе и сложился определённый стереотип. Для начала давайте разберёмся, кто такой пенсионер. Толковые словари русского языка дают простое определение: пенсионер - человек, который получает пенсию, то есть денежное обеспечение за выслугу лет, по инвалидности, нетрудоспособности или при потере кормильца. Таким образом, пенсионером можно

стать и в 20 лет. И таких пенсионеров в России немало, однако День пожилого человека «своим» они, само собой, считать не могут. Стоит отметить, что в этом смысле мы - первопроходцы.

В этом году День пенсионера выпал на 25-е число. В праздничной программе будут задействованы не только бюджетные учреждения, но и коммерческие структуры - к организации мероприятий власти приглашают членов бизнес-сообщества. Известно, что некоторые предприниматели уже заинтересовались этим и готовы поддержать пенсионеров через различные акции.

### Уважаемые первоуральцы!

**С 25 августа по 1 октября в рамках месячника пенсионера в управлении Пенсионного фонда Первоуральска планируются:**

День открытых дверей (1 сентября с 9 до 14 часов)  
Проведение консультационных часов  
Поздравление долгожителей  
Лекции в «Школе пожилого возраста»  
Выставка детского рисунка «Мои бабушка и дедушка»  
Встреча ветеранов пенсионной службы.  
Весь период работает «горячая линия». Наш телефон 66-25-02.

## РОДИТЕЛЯМ ДОШКОЛЯТ

**В России с 1 сентября 2013 года изменится структура оплаты услуг муниципальных детских садов.**

В соответствии с новым федеральным законом «Об образовании в РФ» дошкольные образовательные учреждения оказывают две услуги: услуга присмотра и ухода за ребенком и образовательные занятия, которые на сегодняшний день полностью оплачивают родители.

Сегодня за счет средств родителей возмещаются затраты по содержанию здания, сооружений, оплату труда и обновление материально-технической базы. Итоговый размер оплаты варьируется по муниципалитетам от 800 до 2000 рублей. Однако с 1 сентября текущего года, в соответствии с новым федеральным законом «Об образовании в РФ», родителям нужно будет оплачивать только услугу по присмотру и уходу за детьми. В частности, родители будут оплачивать питание своего ребенка, расходные материалы для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия помещений детского сада и увеличение стоимости материальных запасов (мягкий инвентарь, хозяйственный инвентарь) и основных средств (детская мебель).

Заработная плата педагогическим работникам будет оплачиваться за счет средств областного бюджета, а затраты на содержание здания, выплата заработной платы иным работникам дошкольных учреждений лягут на бюджеты муниципальных образований, являющихся учредителями детских садов. Право устанавливать размер родительской платы за услугу по присмотру и уходу за детьми возложено, в соответствии с новым федеральным законом «Об образовании в РФ», на учредителя (для муниципальных дошкольных образовательных учреждений - на муниципалитет).

Правительством Свердловской области устанавливается средний размер родительской платы за одного ребенка для расчета выплаты компенсации. Этот размер в Свердловской области с 1 сентября 2013 года составит 1184 рубля.

Кроме того, в качестве дополнительной государственной поддержки негосударственным детским садам, имеющим лицензию на образовательную деятельность, предусмотрена ежемесячная доплата воспитателям за каждого ребенка в группе в размере порядка 1,5 тысячи рублей.

Управление пресс-службы и информации Правительства Свердловской области

## ПОД КОНТРОЛЬ АВТОМАТИКИ

В предыдущем номере мы писали о том, что на литейном участке МЛЦ ведутся работы по переводу печи на современную систему управления. Отныне автоматика будет следить за ходом плавки, контролировать технологический режим.

Специалисты ЗАО «Уралтехмаркет» установили необходимое оборудование. Уже, со слов начальника участка И. Рыбникова, проведены три плавки, которые прошли ровно, без скачков напряжения. Игорь Викторович с удовлетворением отмечает, что ожидаемый результат достигнут. Осталось завершить обучение работников и

уже работать самостоятельно. Ещё раз хочется отметить, что новое оборудование, контролирующее процесс плавки металла, обеспечивает безопасные условия труда в литейном производстве и экономит электроэнергию при достаточно затратной технологии.

Алла СЕРЕГИНА

Фото из архива редакции



## ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

Эта народная мудрость как нельзя кстати, если речь идёт о предстоящем отопительном сезоне



Лето, наверное, произошло от слова «лететь». Уж так быстротечно у нас самое тёплое время года. Кажется, совсем недавно с начальником энергоцеха подводили итоги отопительного сезона, а сегодня Харис Салимович ХУСАИНОВ уже отчитывается о подготовке к следующей зиме.

Ещё не остыли в домах батареи, а заводские энергетики вовсю работали над составлением планов-графиков мероприятий, которые предстояло выполнить до начала следующего отопительного сезона. 27 мая эти мероприятия были утверждены, и работы начались.

Харис Салимович раскладывает на столе документы, анализируя выполнение намеченного каждым из четырех участков энергоцеха.

У электриков было 6 мероприятий. Чистка трасс под ЛЭП сделана. Заменены две опоры, ещё две вывезены на место, их установят, как только будет решён вопрос с техникой. Частично выполнен ремонт на третьей подстанции. Сейчас главное для специалистов участка – за-

мена разъединителя. Третий год включаем эту работу в Титул, нынче нам дали на неё добро. Вместе с подрядной организацией должны выполнить её до конца августа.

Работники газового участка традиционно провели ревизию и испытание всей запорной арматуры газовой обвязки котлов. Что касается системы отопления на компрессорной и главного газорегуляторного пункта, то здесь работы ещё не завершены. К установленному графику срока мы уложимся. По всему видно, что нынче не сделаем ремонт стены на компрессорной станции, здесь вмешались объективные причины.

На участке водоснабжения оставалось выполнить

последний пункт мероприятий. 23 августа нам разрешили остановку насосной станции, ещё пять задвижек поменяем (четыре – на самой станции и одну – возле котельной). В ночь с пятницы на субботу эту работу сделаем. С нашими специалистами будут трудиться двое киповцев. Им предстоит отрезвировать узлы учёта. Электрики тоже выйдут, произведут ревизию щитов управления.

Теперь о котельной. По плану – графику самое большое количество подготовительных мероприятий предстояло выполнить здесь – 91 пункт. На 80 процентов работы выполнены. Мечтали о замене фильтра, но в очередной раз пришлось ограничиться его ремонтом. Заменяли небольшие участки (метров по пять-шесть) трубопровода горячего водоснабжения. Около 30 метров труб заменили вдоль котельной. В мае испытывали трубопроводы большим давлением. Меняли там, где лопнуло. В начале сентября ещё проведём аналогичное гидроиспытание. Предстоит ревизия пятого котла, будет запущен первый сетевой насос, подготовлены узлы управления во вспомогательных подразделениях... Дел ещё много. Нынешний кризис не позволяет работать с ускорением. Допвыходные, недостаток финансов сказываются на сроках. Надеемся, что в сентябре будем работать в полном режиме. Так или иначе, никто без тепла не останется. Мы прилагаем все усилия, чтобы отопительный сезон на Динасе начать к положенному числу.

Алла ПОТАПОВА

На фото автора: слесари-ремонтники котельной энергоцеха Сергей Постников и Раис Гатауллин.

Андрей ФЕДОРЕНКО работает на УКГИ цеха №2 пять лет. За это время освоил несколько смежных профессий, основная специальность – пресовщик. По итогам июльского этапа трудового соревнования коллектив участка назвал Андрея одним из лучших молодых рабочих.

## ДЕЛО ГОВОРИТ ЗА ЧЕЛОВЕКА

Закончил училище, работал в нескольких частных фирмах, но загрузка там была сезонная, а мне хотелось стабильности, надежности. Раз живу на Динасе, то и вакансию решил искать здесь, - рассказывает молодой динуровец о том, как пришёл на завод.

Сейчас Андрей трудится в смене мастера Михаила Карпова. Коллектив, в основном, состоит из молодежи, поэтому находить общий язык труда не составляет.

Побольше бы таких ответственных и добросовестных, как Андрей, - подключается к разговору начальник участка Виктор Коротких. - Ему можно поручить формовку любой марки изделий. Со стороны отдела технического контроля претензий практически нет. В работе пресовщика многое зависит от оборудования, качества сырья и так далее, но умение найти выход из ситуации, справиться со всеми сложностями, на мой взгляд, как раз и отличает профессионала, - считает руководитель.

Виолетте многие сотрудники участка, в том числе и А. Федоренко, прошли обучение смежным профессиям. Пресовщики, к примеру, теперь могут справиться с обязанностями дробильщика, сортировщика и транспортировщика. Андрей также при необходимости может заменить шлифовщика-резчика по распилу образцов, выполняющая эту работу с ювелирной точностью.

Спросила, как родители пять лет назад восприняли

решение пойти на промышленное предприятие с посменным графиком, физическим трудом. Как оказалось, не препятствовали, уважая выбор сына. Сейчас на заводе работает и сестра Андрея.

Профессия наша требует внимания ко многим нюансам, выносливости. Зато зарабатываем деньги собственным трудом, производя продукцию, - приводит мой собеседник разумный аргумент.

Скромный, немногословный Андрей Федоренко – из тех, кто сказанному предпочитает сделанное. За него больше «говорят» стабильные производственные показатели. Свободное время молодой мужчина посвящает семье – супруге и совсем недавно появившемуся на свет малышу. Работа в дружном коллективе, дом, где любят и ждут, жизненные перспективы – все составляющие, которые каждый день дарят повод для улыбки.

Екатерина ЧИКУРОВА  
Фото автора

# Любовь Ефремова: «ЖИТЬ ТОЛЬКО ДЛЯ СЕБЯ НЕИНТЕРЕСНО»

**В декабре прошлого года в первоуральском отделении РОО «Красный крест» произошли изменения. Любовь Ивановна Рыбакова, много лет стоявшая у руля организации, сложила с себя полномочия. Эстафетную палочку «подхватила» её тёзка – преподаватель ОБЖ в металлургическом колледже Любовь Иосифовна ЕФРЕМОВА. Сегодня мы знакомим читателей с новым председателем.**

*- Любовь Иосифовна, расскажите, пожалуйста, как в вашей жизни появился «Красный крест»?*

- Всё началось с того, что мои студенты стали активно участвовать в акциях, мероприятиях этой организации. За несколько лет тесного сотрудничества ряды волонтеров «Красного креста» пополнило много моих ребят. Я им всегда внушала, что жить только для себя неинтересно, нужно по возможности приносить пользу обществу. Впрочем, и сегодня мои воспитанники активно во всём помогают: работу в «Красном кресте» совмещаю с преподавательской деятельностью. Когда же встал вопрос о выборе преемника, Любовь Ивановна на президиуме, куда входили председатель областного отделения Дмитрий Фёдорович Вершинин и заместитель главы по управлению социальной политикой Александр Викентьевич Слабука, предложила мою кандидатуру. И вот уже более полугодом возглавляю местное отделение.

*- С какими трудностями пришлось столкнуться на первых порах?*

- Так как с работой «Красного креста» я была знакома до этого, то больших проблем не возникало. Тем более, Любовь Ивановна поддерживала меня, направляла, впрочем, и сейчас нас не забывает: звонит, приходит. Словом, держит руку на пульсе. Огромное спасибо ей за участие! До недавнего времени трудность заключалась в отсутствии компьютера, но сегодня, благодаря областному отделению, мы во всеоружии.

*- Какая работа ведётся «Красным крестом» сегодня?*

- Как обычно, продолжаем уделять большое внимание



пропаганде донорства, стараясь привлечь молодых людей. Отмечу, что среди предприятий «ДИНУР» в этом благом деле занимает лидерские позиции. В мае кровь сдали 83 сотрудника, в августе – 73. Много на динасовом заводе и Почётных доноров. Это и бывший председатель первичной организации «Красный крест» Татьяна Ивановна Богун, и начальник службы управления персоналом Наталья Николаевна Агафонова, и бывшая заведующая здравпунктом Людмила Яковлевна Шарыпова, и Лидия Михайловна Клементьева, в прошлом начальник ЦЛМ, которая является дважды Почётным донором – СССР и России... Сейчас донорское движение на «ДИНУРЕ» возглавляет заведующая заводским здравпунктом Татьяна Юрьевна Попова. Она входит в состав президиума первоуральского отделения «Красный крест» и городской донорский совет.

Другое направление нашей работы – организация ежегодных соревнований школьных санпостов. И школа №15 всегда участвует в состязаниях.

Также «Красный крест» регулярно собирает одежду, посуду, бытовую технику и

передаёт вещи погорельцам, нуждающимся гражданам. В основном в близлежащие посёлки – Доломитово, Билимбае, Кузино... На днях состоялся разговор с секретарём Свердловского регионального отделения по поводу сбора одежды для жителей Амурской области, которые сейчас из-за паводка находятся в бедственном положении. Вещи должны быть новые, желательно с этикетками. Всех неравнодушных первоуральцев ждём по адресу Герцена, 3 с 10 до 13 часов. В этом году из области в город придут 35 инвалидных колясок – гуманитарная помощь из Америки. Две коляски получат жительницы Динасы.

*- Какие мероприятия планируете провести в ближайшее время?*

- В последнее воскресенье августа в Свердловской области, согласно Указу губернатора Евгения Куйвашева, будет отмечаться День пенсионера. В сентябре пройдёт месячник, посвящённый этому событию. У нас уже запланированы различные выставки, концерты, конкурсы, приём пожилых граждан по личным вопросам. В организации и проведении акций, мероприятий помогают волонтеры. По сути, «Красный крест» держится на добровольцах, готовых пожертвовать своим временем на благо окружающих. Особенно хочется отметить таких старожилков как Нина Константиновна Красковская, Елена Михайловна Муртазина. Транспортом всегда выручает семья Чауриных. Большая труженица председатель первичной организации «Красный крест» в Билимбае Раиса Алексеевна Теплоухова, которая ведёт комнату медицинской помощи для населения. Всего в нашей организации состоит около шестидесяти волонтеров. Выражаю всем искреннюю благодарность и надеюсь, что наше сотрудничество продолжится и дальше.

**Анна ПОПОВА**  
Фото автора

## ЦЕХИ – ЛИДЕРЫ

**Вчера были подведены итоги июльского трудового соревнования среди подразделений.**

Среди коллективов первой группы цехов бесспорным лидером стали огнеупорщики цеха № 1. С планом поставок они справились на 99,68 процента, добились прироста производительности труда, обеспечили снижение уровня затрат. В сумме по основным и дополнительным показателям первый набрал 108,7 балла, оставив позади коллег цеха № 2, рудничан и механолитейщиков, в последнее время сми-

рившихся с позицией аутсайдера.

Во второй группе цехов лучших результатов добились железнодорожники, лишив шансов на победу в июльском трудовом споре своих соперников – коллективы АТЦ и РСУ.

Переходящие Кубки победителям соревнования вручил заместитель главного инженера по производству Ю.Швецов.

**Алла ПОТАПОВА**

## РАСКРЫВАЯ ТАЛАНТЫ

**У Людмилы Николаевны Пьянковой, первой учительницы многих динасовцев – юбилей. Хотим рассказать, как нам повезло с педагогом.**

Выпускники Людмилы Николаевны всегда радуются, встретив её на улице, охотно вспоминают школьные годы, благодарят за то, что вовремя сказанное доброе слово или дельный совет ободрили, помогли выбрать верный путь в жизни.

В педагогике у Л.Н.Пьянковой накоплен внушительный опыт – 43 года, в течение которых она была старшей вожатой, преподавала русский язык и литературу, работала завучем. Но жила мечта – стать наставником для малышей, только переступивших порог школы. Людмила Николаевна осуществила её, на протяжении двадцати трех лет выпустив девять классов из начальной школы. К каждому из таких разных своих воспитанников учительница находила подход, даже в самых отчаянных сорви-головах раскрывая таланты. Помимо азов школьной программы наша наставница помогла детям научиться дружить, объединяя их в турпоходах и поездках, развила в них творческую жилку, готова номера для классных вечеров и школьных мероприятий. Родителей Людмила Николаевна тоже всегда вовлекала в общие программы,



понимая, как сближает совместное времяпровождение.

Наш четвертый «в» в этом учебном году стал заключительным, девятым выпускком Людмилы Николаевны. Желаем первой учительнице здоровья, счастья, благополучия!

*Мудрее вас на свете  
не сыскать,  
Вы помогли делом  
и советом.  
Сегодня вам – уже  
шестьдесят пять.  
Желаем вам добра  
и много света!*

*Вы так умны и  
искренне добры,  
Вы молодежь тому же  
научили.*

*Здоровья вам  
и радостной поры,  
Чтоб было всё,  
чего давно хотите!*

**Ученики и родители 4 «в»  
класса, выпуск 2013 года**



- Сколько себя помню, всё время занималась куклой. Лепила из пластилина, делала из бумаги, потом освоила мягкую игрушку. Сейчас увлеклась текстильной пластикой, - рассказывает художник-оформитель ДК «Огнеупорщик» и по совместительству кукольных дел мастер Ольга Ивановна БЕЛЫХ, попутно выставляя на стол свои творения.

Старый моряк с трубкой во рту... Темнокожая танцовщица... Сказочный гном... Монах в рясе до пола... Слово ожившие маленькие человечки: у каждого своё выражение лица, индивидуальная поза. Всё вместе - уникальный образ.

- Причём, порой образ создаётся сам по себе, независимо от моих желаний, - замечает кукольница. - Например, первая кукла в технике именно текстильной пластики задумывалась как девочка, а получилась... гном. Когда начала делать лицо, увидела улыбку и поняла, что она принадлежит сказочному карлику, а

вовсе не юной особе. Другой пример: хотела, чтобы негрятка приняла какую-нибудь танцевальную позу, но та ни в какую «не соглашалась», пришлось усадить. То же самое с одеждой. Сначала планирую одеть куклу в один костюм, позже, в процессе, в голове возникают другие идеи...

Очень важно, в каком настроении создаётся кукла. На душе должно быть хорошо, в противном случае внутренний негатив мастера отразится на его детище. Практически все персонажи О.Белых излучают радость... Хотя есть исключения из правил. Например, монах, которому скорбное выра-

жение лица даже идёт. Как говорится, работа такая.

По словам моей собеседницы, с материальной точки зрения увлечение это не затратное. Нужны проволока, синтепон и капроновые колготки или носки. Необходимый материал либо закупается по оптовым ценам, либо приносится знакомыми и друзьями. А уж как отблагодарить людей за доброту и помощь Ольга Ивановна знает - подарить куклу, конечно.

- Не вижу смысла, чтобы хранить свои произведения дома. Многие я раздаривала. Иногда мастерю для конкретного человека ко дню его рождения, например. Тогда стараюсь учесть особенности характера, род деятельности того, кому собираюсь сделать презент. Часть кукол сейчас находится в библиотеке Дворца: остались после выставки. Пусть живут здесь, на виду у людей...

Правда, не всегда народ может просто любоваться на красоту со стороны. Однажды, дело было в детском лагере, кто-то ночью выкрал коллекцию японских кукол, над кото-

рой не один день корпели молодой педагог и её подопечные.

- Случай произошёл, когда ещё училась в архитектурном институте. Поехала на лето в лагерь - вести кружок рукоделия. Предложила ребятам сделать японскую куклу: сама по себе техника несложная, но с помощью мелких деталей можно так украсить манекен, что получится настоящий шедевр. Дети очень старались, и куклы, действительно, удались на славу. Мы готовились к выставке... И когда на наши труды покусился неизвестный воришка, горю ребят не было предела. С тех пор японской куклой я не занимаюсь...

Благо, что эта история совсем не отбила желания создавать. Правда, серия «текстильных» персонажей - первая после продолжительного перерыва. Впрочем, куклы - всего лишь одна из граней творческой натуры Ольги Ивановны. С детства она хорошо шьёт и вяжет - до пятнадцати лет мастерил наряды пупсам, да и работа художника-оформителя предполагает наличие определённых навыков.

- Во Дворце многие удивляются: мол, как сил хватает и здесь трудиться, не покладая рук, и дома что-то придумывать... Творчество же энергией заряжает. Я ведь кукол своих делаю не из-под палки, а потому, что душа просит. Когда готовилась к выставке, до пяти утра не спала. Но мне это было в радость.

В замыслах Ольги Белых - опять же с помощью техники текстильной пластики создать коллекцию кукол-шаржей известных актёров. В первую очередь это будут артисты, сыгравшие роль известных сыщиков - мисс Марпл и Эркюля Пуаро в сериалах, снятых по романам известной английской писательницы, автора детективной прозы Агаты Кристи.

- Мне очень нравится Агата Кристи и вообще всё, что связано с Англией. Притягивает эта страна. Правда, до Лондона пока не добралась, но, надеюсь, моя мечта побывать в столице туманного Альбиона когда-нибудь исполнится...

Анна ПОПОВА  
Фото автора

## С ФАНТАЗИЕЙ И ТВОРЧЕСТВОМ

Как все-таки здорово, когда люди умеют отдыхать с душой, раскрывая красоту в будничных заботах. Активисты коллективного сада №82 под председательством Геннадия Кузнецова провели ежегодный конкурс чучел и выставку детских рисунков.

На этот раз большинство «экспонатов» были меньшего размера, но сделаны качественно, аккуратно. Все получились очень милыми. Чучел-малюток изготовили садоводы Бочкаревы, Самигуллины, Верзаковы, которые всегда участвуют в подобных мероприятиях.

Очень порадовали поделки Веры Алексеевны Ивановой. Её Яшка-гитарист (правда, с балалайкой) сидел на оригинальном пенёчке, а девица с коромыслом, чьи ведерки были наполнены цветами, очаровала всех. С участков Вороха и Лобазиных принесли статую Марыюшку и Дуню-



огородницу. Внучка Зинаиды Ивановны Нусс Ксюша сотворила кошку Мурочку в девичьем наряде. Нине Васильевне Хусаиновой фантазия подсказала образ милой девушки в вышитом фартуке, с русой косой и в шляпке. Восточная красавица Земфира от семьи Самигуллиных запомнилась статью и красотой.

На конкурс прибыл мушкетёр в темно-синем костюме с золотой вышивкой - на трехколесном велосипеде, но с большой корзиной цветов, как и подобает настоящему мужчине. Это чудесное творение выполнили Татьяна Яковлевна Михайлова вместе с мужем и внуком.

Как всегда, активное участие приняла семья Дорофеевых. Кроме Солохи с ребенком-чучелом на руках и Гришутки с котенком представили ещё один экземпляр - привидение Лапуту в белом одеянии, кото-

рое смастерила внучка Нины Васильевны Лиза. Другой постоянный участник конкурса, Женя Зыков предложил полюбоваться на моряка и девушку-зеленоглазку.

И сам изобразил живое чучело, надев устрашающую маску. Потом её решили примерить и другие дети, даже попозировали перед фотоаппаратом.

С выдумкой подошла к делу Наталья Шеломенцева, сотворив инопланетянина из бочки и мотоциклетного шлема. Был в конкурсной коллекции Джек Воробей. Выглядел необычно, но никого не напугал, потому что улыбался. Это постаралась семья Лилии Николаевны Христинич. Лидия Лукинична Кудышева представила цветочницу Анюту в шляпе и плаще, с большим букетом. Огородное пугало Ирины Николаевны Криковой уже выцвело, так как несёт свою



вахту с весны, при любой погоде.

Симпатичных кукол оказалось столько, что призовых мест решили не присуждать, а отметить всех участников. В выборе призов положились на фортуна - каждый садовод вытягивал свой подарок. Без внимания не остался никто.

Детей, которые принесли рисунки на тему «Наш сад», поблагодарили «Чупа-чупсами» и конфетами с загадками. Загадки взрослые азартно разгадывали прямо на награждении. Общим решением выбрали победителя - им стала внучка садоводов Егоровых Полина, представившая пять работ. Девочка занимается в художественной школе, так что подаренные ей фломастеры будут очень кстати.

Казачка Надя, маленькая модница, землекоп - кого только не увидели садоводы на этой выставке. Палитра творческих проявлений с каждым годом становится всё шире, уверена, и следующим летом они придумают ещё что-то интересное.

Екатерина ЧИКУРОВА

### ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Уважаемые садоводы! **3 сентября с 10 до 17 часов** около здания управления соцразвития женсовет ОАО «ДИНУР» проводит традиционную благотворительную выставку «Садово-огородные чудеса». По окончании экспонаты выставки будут переданы в комплексный центр социального обслуживания населения «Осень».

Приглашаем принять участие в выставке всех неравнодушных и желающих! Участников ждут призы от ОАО «ДИНУР».

Экспонаты на выставку принимаются 2 сентября в здании УСР (кабинет №1) с 8 до 16 часов.

Справки по телефону **278-376**.

# НА ВСТРЕЧЕ С ВОДИТЕЛЯМИ

## «ДИНУРА»

На прошлой неделе автотранспортный цех ОАО «ДИНУР» посетила инспектор по пропаганде ГИБДД Ирина Геннадьевна ИЛЬИНА. Цель визита – профилактическая беседа с водителями, речь в которой шла о состоянии аварийности в городе, на трассе Пермь-Екатеринбург, на автодороге Первоуральск-Шала, а также информирование работников цеха о таких профилактических мероприятиях ГИБДД, как «Пешеход. Пешеходный переход», «Шлем – всему голова», «Опасный мопед», «Мотоциклист» и так далее.

Я не сомневаюсь в том, что сотрудники завода – опытные водители. Но и у шоферов со стажем случаются осечки. И напоминание о том, что на дорогах нужно быть очень внимательными – лишним не будет, – убеждена Ирина Ильина. – С начала года на нашем участке произошло 79 ДТП. Сто человек получили тяжёлые травмы, 12 – погибли. И са-

мым, если так можно выразиться, урожайным месяцем на дорожно-транспортные происшествия оказался июль. Распространенной причиной аварий является выбор скорости, не соответствующей местности, погодным условиям, транспортному средству. На втором месте – несоблюдение очерёдности проезда. Третье место разделяют управление транспортным средством в состоянии опьянения и непредоставление преимущества движения пешеходам на «зебре». Конечно, не всегда виноват водитель: порой пешеходы создают аварийную ситуацию, переходя дорогу в неподобающем месте. Но человек, который сидит за рулём, должен помнить, что управляя машиной, он представляет большую угрозу для людей «безлошадных».

Особое внимание хочется обратить на ДТП с участием детей – в этом году было зарегистрировано 12 происше-



ствий. Тринадцать детей травмировались, один ребёнок погиб. Как показывает практика, в большинстве случаев виноваты водители. Поэтому ещё раз призываю шоферов: будьте бдительны на дороге!

Также Ирина Геннадьевна акцентировала внимание всех динасовских автолюбителей на



том, что на главной площади микрорайона произошли изменения в организации дорожного движения. Около магазина «Алкомаркет»

оборудована остановка для автобусов и маршрутного такси. Теперь посадка и высадка пассажиров должна производиться здесь, а не напротив Дворца культуры «Огнеупорщик», как это было раньше. Следовательно, парковка автомобилей здесь строго запрещена. – В микрорайоне Динас ре-

гулярно патрулируют сотрудники ДПС, которые будут штрафовать водителей, припарковавших свою машину в неподобающем месте, в данном случае – на месте остановки общественного транспорта. Сумма штрафа составляет 1000 рублей, – предупредила инспектор по пропаганде ГИБДД.

Также Ирина Ильина обратилась и к пешеходам микрорайона с просьбой переходить дорогу в положенном месте – то есть там, где есть соответствующая разметка.

Анна ПОПОВА

Фото автора  
и Александра ЗАХАРОВА

Глава МЧС Владимир Пучков заявил, что единый телефон «112» – аналог американской службы спасения «911» – заработает в крупных городах и девяти регионах страны уже к концу текущего года. Полностью перейти на новую систему планируют через несколько лет.

## СЛУЖБА СПАСЕНИЯ «112»

Система работает так: звонок поступает в центр обработки вызовов, где диспетчер определяет перечень экстренных служб, необходимых для ликвидации беды. Например, при ДТП с возгоранием вызываются не только Скорая помощь, но и пожарные. Именно благодаря системе «112» стал возможным оперативный вызов сразу нескольких служб в считанные секунды после сообщения. Новая электронная система обработки вызовов позволит операторам автоматически устанавливать номер и местоположение звонящего.

На самом деле по номеру «112» экстренные службы можно было вызывать и раньше, но только по «мобильнику». Теперь же это можно будет сделать и по городскому телефону. При этом тем, кто привык пользоваться традиционными «01», «02», «03» и «04», волноваться не стоит – на пере-

ходный период эти номера останутся и будут работать параллельно со службой «112».

Новым номером мы, по сути, внедряем европейские стандарты. Такой же номер действует в Евросоюзе, так что запомнить его будет нетрудно даже иностранцам. Сначала служба будет работать на русском, английском, французском и немецком, впоследствии планируется ввести еще несколько языков. На Дальнем Востоке, возможно, будут отвечать и по-китайски.

Стоит отметить, что в некоторых регионах в пилотном режиме служба «112» уже работает – Татарстане, Курской, Астраханской и других областях. Там единый номер показал свою эффективность – человек получает квалифицированную помощь фактически на 25 процентов быстрее, отметил глава МЧС.

«Российская газета»

## ДОРОГА ОПЛОШНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ

Начальник ГИБДД Первоуральска майор полиции ТЕРЕЩЕНКО Павел Владимирович:

– Уважаемые участники дорожного движения!

Считаю крайне необходимым обсудить сегодня с первоуральцами сложившуюся за последнюю неделю в городском округе Первоуральск ситуацию с аварийностью на дорогах. Для разъяснения того, почему это важно, приведу статистику ДТП: 12 августа произошло три ДТП, в которых травмировано 4 человека; в пятницу, субботу и воскресенье (16-18 августа) произошло 8 ДТП, в которых травмировано 9 человек, из них 2 – пешехода.

Обращаю внимание сограждан – в 6 ДТП, произошедших по вине водителей транспортных средств усматривается закономерность – водители, управляя автомобилем нарушили п. 10.1. ПДД – выбрали скорость, не обеспечивающую постоянный контроль за движением транспортного средства, в результате чего не справились с управлением, допустили столкновения. Обращаю также внимание пешеходов: в двух случаях пешеходы получили травмы по собственной вине, а именно – выход на проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом, переход дороги в установленном месте при наличии в зоне видимости пешеходного перехода.

Особо необходимо обратить внимание на ДТП, в которых по вине водителей травмируются дети: за один день (12 августа) травмированы двое несовершеннолетних: 14-летний ребенок-пассажир травмирован по причине нарушения ПДД водителем другого транспортного средства и 16-летний подросток, управляющий мотоциклом без права на его управление.

Кроме того, 16 августа в ДТП только по счастливой случайности не травмировался годовалый ребенок по вине своих родителей. События развивались следующим образом: часть пути малыш проделал в автокресле, отец, сидевший на заднем сиденье, взял на руки ребенка, чтобы успокоить его, через несколько минут произошло столкновение с другой автомашиной, ребенка качнуло вперед. Малыш испугался, к счастью, не травмировался, а ведь в такой ситуации, когда годовалого ребенка везут на руках, а не в автокресле, все могло закончиться очень трагично!

С 19 августа по 15 сентября во всей Свердловской области, а значит и в Первоуральске проводятся профилактические мероприятия «Внимание – дети!», направленные на предупреждение ДТП с деть-

ми в конце лета и в начале учебного года. Проведение мероприятия не случайно совпадает с окончанием летних каникул и началом нового учебного года – именно в это время детям как никогда требуется помощь на дороге: кто-то из детей отвык от дорожной среды, отдыхая за городом, а кто-то только делает первые самостоятельные шаги по пути в школу.

Особое обращение к родителям первоклассников – за оставшееся время до школы научите ребенка безопасно преодолевать маршрут «Дом-школа», запланируйте сопровождение ребенка в школу в первые месяцы, не допускайте первоклассника к самостоятельному переходу дороги, пока не будете уверены, что он знает и умеет безопасно переходить дорогу.

Уважаемые водители! В целях вашей безопасности убедительная просьба: соизмерять свои действия на дороге с собственным самочувствием, погодой, техническими возможностями транспорта, своими навыками вождения. Если чувствуете недомогание, откажитесь от управления транспортом, берегите и себя, и других людей на дороге, особенно детей.

Пресс-служба ГИБДД Первоуральска

## НА СВОЁМ ПОЛЕ

**Футболисты «Динура» провели очередную встречу в рамках чемпионата Свердловской области.**

Семнадцатого августа динасовцы сыграли с командой «Урал-Д», матч закончился со счётом 3:1 в нашу пользу. Тем самым «Динур» укрепил лидерские позиции в чемпионате. Ближайшая домашняя встреча состоится **28 августа в 18.30 с командой «Северский трубник» из Полевского.** Приглашаем болельщиков поддержать наших футболистов!

Екатерина ЧИКУРОВА

## ПОКЛОННИКИ КАИССЫ

**Лето – активный сезон для участников динасовского шахматного клуба.**

В конце июля в спорткомплексе «ДИНУРА» прошёл ежемесячный шахматно-шашечный турнир. Игры проводились по круговой системе. Каждому шахматисту отводилось по десять минут. Из двенадцати участников призёрами стали А.Гарипов, В.Плетнёв, В.Ковтун. На игру в шашки отводилось по пять минут. Отличились В.Плетнёв, В.Ковтун и В.Жиренкин. Эта же тройка стала лучшей в комплексном зачёте.

В августе любители этого вида спорта побывали в гостях у уважаемого на Динасе ветерана, большого поклонника Каиссы Виктора Михайловича Васильцова, который по состоянию здоровья не может посещать турниры, проводимые в клубе. Соратники по увлечению В.Плетнёв, Г.Фокеев, В.Копытов вместе со мной организовали два турнира – блиц и по быстрым шахматам. В перерыве Виктор Михайлович и его супруга Валентина Андреевна показывали нам альбомы с фотографиями. Многие из них

сделаны в семидесятые годы, когда Васильцов жил и работал в Иране, участвуя в строительстве металлообрабатывающего завода. В теплой дружественной обстановке незаметно пролетели три с половиной часа. Все участники турнира остались очень довольны общением. После игры мы пожелали Виктору Михайловичу побыстрее поправиться и посещать соревнования в спорткомплексе. Ну, а если болезнь затянется, то снова организуем домашний турнир.

Также в клубе прошли состязания, посвященные Дню физкультурника. В них приняли участие двенадцать человек. Сначала сыграли в шахматы по круговой системе. Партии длились по пятнадцать минут. После провели пятиминутный блиц. По сумме двух видов соревнований призёрами признаны А.Водомесов, В.Гладких и В.Плетнёв.

**Виктор КИРИЛЛОВ,**  
руководитель шахматного клуба

## РОГЕЙН ПОД НОВОУРАЛЬСКОМ

**В нашем городе всегда существовала сильная школа спортивного ориентирования. И прошедшие недавно под Новоуральском соревнования по рогейну (вид спорта очень близкий к спортивному ориентированию), организаторы которого дали ему звучное название «По болотам и по взгорьям» - в очередной раз доказали, что молодые спортсмены из Первоуральска, как и прежде, способны побеждать.**

Рогейн – это относительно новый для нашего региона вид спорта, в котором команды ориентировщиков с помощью лишь карты передвигаются от одного контрольного пункта к другому по пересеченной местности. Победа достается тому, кто за отведенное время – в нашем случае за 8 и за 4 часа – пройдет большее количество контрольных отметок.

В восьмичасовых соревнованиях состязались команды, в составе которых было до трех человек. К сожалению, призовых мест

наши спортсмены в этой дисциплине занять не сумели. В аналогичных соревнованиях команд из двух человек заслуженную победу одержали наши девушки – Татьяна Митюшова и Александра Шевкунова.

В соревнованиях одиночников, которые продолжались 4 часа, первое место среди девушек досталось Наталье Машаровой. Среди молодых людей на вторую ступеньку пьедестала сумел подняться Данил Астахов.

Первоуральск.РФ

## ПРОПУСК НАДО ОБНОВИТЬ

**«Мы пришли на фотосессию», – шутят заводчане, кого уже пригласили обменять пропуск. Замена документов начата в связи с установкой электронной проходной.**

К моменту начала её работы обновить документы должны работники всех подразделений. Процессом руководит служба управления персоналом. Для замены пропуска необходимо подойти в кабинет 16-а заводоуправления с действующим пропуском, сфотографироваться и через несколько дней получить уже новый – с фотографией, цветовой маркировкой и электронным чипом. Пока его, как и прежде, на проходной нужно предъявлять контроле-



ру, а в скором времени электроника поможет контролировать соблюдение заводского пропускного режима.

**Наталья РОГОЗНИКОВА**  
Фото Александра ЗАХАРОВА

Из почты редакции

## СОВРЕМЕННЫЕ ТИМУРОВЦЫ



**В** НАШЕ время принято ругать молодежь, винить подростков во всем подряд. Отчасти это справедливо, но случаются и другие примеры. Я работаю воспитателем в группе «Землянички» детского сада № 24. Так получилось, что ребята из 9-б класса школы №15 стали нашими друзьями, классный руководитель старшекласников Ольга Валентиновна Горбунова состоит в родительском комитете нашей группы. В течение этого года старшие друзья уже неоднократно оказывали помощь малышам. Зимой приходили поливать горку, весной подарили нашей группе детские книги: познавательные и красочные энциклопедии, сказки, рассказы, загадки для малышей. Мы с

детьми группы «Землянички» отправились с визитом благодарности в школу и к восторгу ребят попали в класс на урок, посидели за школьными партами, а также девятиклассники со своим классным руководителем провели нам небольшую экскурсию по школе.

Приводя этот пример, я хотела сказать, что не нужно во всем ругать подростков, большинство из них способны на добрые поступки. Энергии у ребят – хоть отбавляй, важно направить её в позитивное русло. Вот как в случае с нашими шефами из 9-б.

**Анастасия ЛОБАЗИНА,**  
воспитатель

### Уважаемые работники завода!



**В преддверии нового учебного года приглашаем вас посетить магазин «ДИНУР»! В продаже – большой выбор канцелярских товаров по симпатичным ценам и возможность приобретения по безналичному расчету. С нетерпением ждём вас за покупками!**

# ДОРОГИЕ СЕРДЦУ МЕСТА

**Двор, что в квадрате за магазином «Кировский», давно стал динасовской «изюминкой».**

Здесь всегда многолюдно – жители окрестных домов с удовольствием приходят сюда, чтобы полюбоваться забавными персонажами, необычными клумбами. Впрочем, и гости Динаса тоже не остаются равнодушными к такой красоте.

Очень многие воспоминания детства «живут» именно в любимых дворах, где играли, общались с друзьями, выросли. Этот двор по улице Ильича уже стал дорогим сердцу не только автора кукольного царства Лилии Павловой, но и тех мальчишек и девочек, которые приходят сюда в гости к Емеле и Красной Шапочке. Здесь, в



окружении цветов, героев сказок так интересно и здорово познавать мир. А если учесть, что в оформлении площадки участвуют соседи от мала до велика, то получается, что совместная работа ещё больше сближает и помогает подрастающему

поколению научиться бережному отношению к чужому и собственному труду. Так что, двор по улице Ильича, 32-а – не просто красивая «картинка», а по-настоящему ценный уголок Динаса.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

**Любовь к малой родине, как мне кажется, выражается в привязанности к определённым местам города или посёлка. Где хочется уединиться, когда грустно, или, наоборот, весело провести время с друзьями. Куда тянет после долгой поездки. Словом, дорогие сердцу места. Наверняка, заветные уголки в микрорайоне есть и у динасовцев. Какие именно – рассказали они сами.**

**Ирина НАСИБУЛЛИНА:**

- Вместе с сынишкой, которому 2,5 года, любим гулять во дворе около дома, часто бываем в соседнем дворе – там есть детская площадка. Очень нравится центральная улица Ильича. Здесь красиво, уютно: оборудованы места для отдыха, в палисадниках – цветы. С удовольствием выбираемся с ребёнком в сквер возле Вечного огня. Жаль, что фонтан не работает, но, надеюсь, в скором времени его отремонтируют.

**Елена КУСТОВА:**

- В молодости часто отдыхали в сквере возле Вечного огня. Сегодня с удовольствием ходим к ЗКМК, где очень хорошо обустроена территория возле завода. Можно посидеть, спокойно пообщаться. Ещё одно место, которое радует и сердце, и глаз, – пруд. Сюда мы спускаемся, когда хочется отдохнуть от городской суеты. Особенно красиво в осеннее время года... Для полного счастья в микрорайоне не хватает безалкогольного кафе, куда можно было бы прийти всей семьей.

**Юрий КОБЗАРЕНКО:**

- С внуками часто гуляю в сквере возле завода. Объясняю им, зачем здесь горит Вечный огонь, что он означает. Каждый год 9 Мая динасовцы приходят сюда, чтобы почтить память земляков, отдавших свои жизни в борьбе с фашизмом. Эта традиция передается из поколения в поколение. Патриотизм нужно воспитывать с младых ногтей.

У пруда бываем: дышим чистым воздухом, для ребят опять же раздолье. И само собой на площадку часто выходим – центральное место Динаса. Внуки подрастут немного, запишем их в кружки.

**Валерий РОЖКОВ:**

- Тружусь во Дворце художником-оформителем, поэтому понятно, что большую часть времени провожу на своём рабочем месте. Это мой второй дом, всё здесь родное. Надо сказать, что ДК «Огнеупорщик» – одно из самых красивых зданий в нашем городе. Вдохновения ищу на природе, возле пруда. Часто гуляю около карьера, где добывают руду. Мощь, размах. И в прудках здесь очень необычный цвет воды.

**Мария ЕМАНДЫКОВА:**

- Живу на Динасе всю жизнь, поэтому всё для меня тут родное. Мне уже 80 лет, в силу здоровья на улице бываю редко, но каждый раз с большим удовольствием хожу по знакомым улицам, отмечаю изменения в лучшую сторону. Вот фасады старых деревянных домов красиво обшили, ажурные металлические ограждения установили, на месте снесенной двухэтажки клумбы появились, баню покрасили, новый тротуар проложили... Радует, что почти везде стоят лавочки – в нашем возрасте немаловажная деталь.

Динасовцев расспрашивала  
**Анна ПОПОВА**

# НАСТРОЕНИЕ

Патриотическое

## ВСТРЕЧА С МОРПЕХАМИ


**В среду в гостях у ребят, отдыхающих в санатории-профилактории «Лесная сказка», побывали представители Союза ветеранов морской пехоты Первоуральска.**

Морпехи рассказали ребятам об истории элитного рода войск, о том, как туда можно попасть, также ответили на вопросы мальчишек и девочек. После небольшой устной части гости показали детям фильм о крупных стратегических учениях с участием морской пехоты.

По словам председателя Союза гвардии капитана запаса Алексея Солина, подобные встречи с подрастающим поколением они стараются проводить как можно чаще, на собственном примере воспитывая в молодых ребятах патриотизм.

Встреча состоялась накануне большой военизированной игры, которая пройдёт в «Лесной сказке» в воскресенье. Подробный репортаж о визите морпехов читайте в следующем номере «Огнеупорщика».

**Анна ПОПОВА**

Пелена, закрытый вид					«Шиповки» наездника	
Чудаковатый тип	Наставник-француз русского барчука			Имя Фёдоровой-Шукиной	2	
«Беговая дорожка» для крови	Стекло «с замашками» микроскопа			Головоломка для сапера		Взбитая оладья пена
Персонаж, лещ оседлавший	Динозавр иначе		Прозвище начальницы Калугиной			Высшая казачья должность
Карьерист с Уолл-стрит				Южные Кордильеры	1	
			Пустыня-загадка Америки			
Берёзовый лес	Песня из уст Пиаф					
			Лисье «платье»			Устроительница свадоб
Город огненной дуги	Бумажная денежка	Кожа солдатской обуви	Преступление в виде идеи			Лоскут, нашитый на прорезу
				Самая детская крупа		Часть теннисной встречи
					2	
			Специализация Кира Бульчезова			Мерлуза на прилавке
			Имя Кристи			